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ВСТУП 

 

У сучасному світі однією з ключових навичок для розвитку 

креативних та критично мислячих громадян є розвиток здатності до 

самооцінки, аналізу та рефлексії. Математика, як складова загальної освіти, 

також потребує розвитку цих навичок. Нова українська школа передбачає 

зміни не лише у змісті освітніх програм [9;7], передусім у ключових 

підходах до освітнього процесу, як-от: розвиток життєвих компетенцій, 

реалізація принципу дитиноцентризму та особистісної орієнтації, 

педагогіка партнерства. Ці підходи потребують нової організації освітнього 

середовища [28,126]. Передусім такі вимоги суспільства, зростання потреб 

людини в самостійності, розумінні й оцінюванні себе зумовили увагу 

науковців і практиків до осмислення сутності рефлексії. На сучасному етапі 

розвитку рефлексія постає як методологічна основа різних наукових 

напрямів. Водночас, впровадження нових підходів та стандартів вимагає 

вдосконалення методик викладання математики, включаючи підвищення 

ролі рефлексії на уроках. 

Проблему формування рефлексивних здібностей учнів та їхньої 

значущості в освітньому процесі досліджено в наукових працях О.С.Швець 

[34], А.І.Богосвятська [2], С.А.Литвиненко [18], М.М.Марусинець [19], 

О.Г.Мирошник [21], та ін. Науковці підготували потужний фонд, 

представлений теоретичним і практично орієнтованим матеріалом із 

формування й розвитку рефлексивних умінь у навчальній діяльності.  

«Останнім часом велика увага приділяється проблемам математичної 

освіти. Рівень якості математичної освіти є важливим показником розвитку 

всієї системи української освіти. Сучасний стан цієї галузі науки 

характеризується низкою актуальних питань, а найбільш суттєвою 

проблемою є проблема неуспішності з математичних дисциплін» [16,72]. 

Рефлексію результатів і процесу групової взаємодії учнів на уроках 

математики у своїй роботі описали Л.Л. Букаловa та Д.В. Васильєва [6]. 

  

 



Рівень наукового розвитку та впровадження у практику освіти 

рефлексивного навчання з математики було узагальнено у науковому 

часописі Коростіянець Т.П. [16]. 

Незважаючи на те, що проблема рефлексії на уроках математики вже 

досліджувалася в певній мірі, існують кілька чинників, які підсилюють 

актуальність і необхідність подальших досліджень. Наразі в багатьох 

країнах немає чітких стандартів або методичних рекомендацій щодо 

впровадження рефлексії на уроках математики в 6 класах. Це створює 

простір для дослідження та розробки ефективних методик. Дослідники 

використовують різні підходи до рефлексії на уроках математики, і не 

завжди очевидно, які з них є найбільш ефективними для учнів 6 класів в 

рамках Нової української школи. 

Об'єкт дослідження: процес навчання математики у 6 класі.  

Предмет дослідження: методика організації рефлексії на уроках 

математики в 6 класах. 

Мета дослідження: теоретичне обґрунтування та розробка 

методичних аспектів організації рефлексії для ефективного навчання 

математики учнів 6-го класу.  

Мета дослідження потребує розв’язання таких задач: 

1) аналіз наукової літератури та досліджень щодо методичних 

аспектів організації рефлексії в навчанні математики; 

2) визначення педагогічних принципів та стратегій, що лежать в 

основі організації освітньо-рефлексивного середовища в навчанні 

математики для учнів 6 класу; 

3) розробка практичних матеріалів, завдань, вправ та уроків, 

спрямованих на створення освітньо-рефлексивного середовища. 

4) Експериментальна перевірка розроблених методичних 

рекомендацій 

Наукова новизна подальшого розвитку дістала методика організації 

рефлексії в навчанні математики в 6 класах.  



У дослідженні методики створення освітньо-рефлексивного 

середовища в навчанні математики в 6 класах були використані такі методи 

дослідження: 

1) аналіз наукової літератури: систематичний огляд наукових 

джерел, книг, статей та документів, що стосуються теми дослідження, для 

уточнення теоретичної бази та поглиблення розуміння проблеми. 

2) розробка матеріалів щодо практичного застосування засобів 

рефлексії на уроках математики в 6 класах; 

3) практична апробація розроблених матеріалів. 

Практичне значення дослідження полягає у наступному: 

1) матеріали по методичним аспектам організації рефлексії в учнях на 

уроках математики 6 класах надає педагогам конкретні рекомендації та 

інструменти для покращення процесу навчання та досягнення позитивних 

результатів; 

2) результати дослідження можуть бути використані на рівні 

навчальних закладів та системи освіти для удосконалення методичної 

роботи та підвищення якості навчання математики в 6 класах. 

Дослідження складається зі вступу, двох розділів, двох висновків, 

списку використаних джерел (35), 1 додатка. Загальний обсяг роботи 61 

сторінка, з них 54 сторінки основного тексту, в якому вміщено 2 таблиці. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



ВИСНОВКИ 

 

Методика створення освітньо-рефлексивного середовища навчання 

математики в 6 класах за концепцією Нової української школи (НУШ) є 

важливим і ефективним підходом до навчання математики. Ця методика 

сприяє активному залученню учнів до процесу навчання, розвитку їхньої 

математичної компетентності та формуванню важливих навичок і вмінь. 

Створення освітньо-рефлексивного середовища передбачає 

використання модельних програм, змістовних ліній, системи оцінювання з 

компетентнісним підходом та зворотного зв'язку від учнів. Ці елементи 

сприяють стимулюванню активності, самостійності та творчого мислення 

учнів. 

Важливою частиною методики є рефлексія, яка дозволяє учням свідомо 

аналізувати свої дії, оцінювати свій розв'язок, виявляти помилки і шукати 

шляхи їх виправлення. Це допомагає учням розвивати метакогнітивні навички, 

вчитися на власних помилках і ставити перед собою нові цілі для покращення 

своїх математичних навичок. 

Створення освітньо-рефлексивного середовища відповідає вимогам 

сучасного навчання та сприяє розвитку критичного мислення, саморегуляції 

та самостійності учнів. Цей підхід дозволяє формувати не тільки знання, а й 

ключові компетентності, які є необхідними для успішного функціонування у 

сучасному суспільстві. 

Рефлексія як метод освітньої діяльності робить особистість дитини більш 

свідомою, що є необхідним для майбутнього нашої держави. 

Для організації емоційної рефлексії доцільно створювати емоційно 

безпечне середовище, використовувати техніки відображення емоцій та 

підкреслення успіхів і старань учнів. 

Важливими аспектами для діяльнісної рефлексії є створення 

сприятливого середовища, використання інструментів для рефлексії та 

проведення групової рефлексії. 



А також, для організації змістової рефлексії важливо створювати 

ситуації зацікавлення, використовувати варіативні методи навчання та 

організовувати систематичні рефлексії. 

Отже, методика створення освітньо-рефлексивного середовища 

навчання математики в 6 класах за концепцією Нової української школи є 

цінним інструментом для розвитку математичних навичок, компетентностей 

та критичного мислення учнів. Вона створює умови для активного та 

самостійного навчання, сприяє формуванню постійної потреби в саморозвитку 

та покращенні результатів учнів у вивченні математики. 
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